中小学幼儿园有序开展"开学安全第一课"

新学期 安全启航

本报讯(记者 夏涵婷 通讯 员 张兵雷 李辉 吕舟雅 胡加红) 开学第一课,安全要先行。目前, 我区中小学、幼儿园全面开展"开 学安全第一课",助力开启新学

近日,普陀二中教育集团武 岭校区邀请该校法治副校长、区 公安分局民警冯璐敏为学生们举 行"开学季,第一堂法治课'未'你 而来"主题讲座,努力营造校园 "学法、守法、懂法、用法"的良好 氛围。活动中,冯璐敏用通俗易 懂、活泼生动的语言,从什么是犯 罪、违法与犯罪的关联、犯罪与未

成年人的关系等多个角度讲解法 律知识,以案释法,用青少年同龄 人的案例阐述了法不可违,以及 如何寻求帮助捍卫自己的合法权 利等,引导未成年人提升自身法 治意识,自觉抵制不良行为,远离 违法犯罪活动,让法治意识在每 一个学生心中生根发芽,系好青 少年的第一颗"法治扣子"

鲁家峙幼儿园开展了消防 演练儿童友好活动。演练前,幼 儿园制定了演练预案,规划了各 班的逃生路线,并开展安全教育 活动课,让孩子们了解掌握火灾 安全逃生自救知识。上午9时,

警报响起,各班老师迅速按照疏 散路线带领幼儿拿起湿毛巾,捂 住口鼻、低头弯腰进行逃生。孩 子们不惊慌、听指挥,沿着安全 通道迅速地从教室撤离到了户 外操场。活动现场,消防救援人 员带领幼儿近距离参观消防车 及消防设备,并通过互动的方式 帮助幼儿了解消防安全知识,引 导幼儿关注消防、学习消防、参

沈家门第一初级中学邀请普 陀消防救援大队教员到学校开展 消防安全学讲座,并举行以消防 逃生为主的应急演练和消防实操

实训技能培训。学校还组织学生 进行防震疏散演练,提高学生自 救互救知识和技能。

据区教育局相关工作人员介 绍,2月24日至3月25日,我区各 中小学、幼儿园将有序开展2024 年春季"开学安全第一课",充分 利用升国旗、专题教育、主题班 会、课堂教学等形式上好春季"开 学安全第一课",主要涵盖"四个 一",即:上好一堂安全课、开展一 次火情疏散演练、开展一次安全 隐患大排查大整治活动、开展一 次安全体验,确保活动形式丰富、

第25个全国爱耳日主题活动举行

关爱听障人士 关注听力健康

本报讯(记者 高原 通讯员 戎璐 翁馨叶)今年3月3日是第25 个全国爱耳日,主题为"科技助 听,共享美好生活"。连日来,我 区举行了丰富多样的爱耳主题活

日前,区残联举行"科技助 听 共享美好生活"主题活动,为 我区适配的听力障碍者免费发放 助听器,帮助他们重获新"声"。

活动现场,区残联邀请了听 力专业助听器验配师开展知识讲 座,免费为听力障碍者进行听力 检测,根据筛查结果及个人意愿, 为其免费适配助听器,并详细讲 解助听设备的使用和保养方法。

听力一级残疾的张先生符合 此次适配助听器活动,在现场调 试人员调试后,张先生带着助听 设备连连竖起大拇指。"好足嘞, 好足嘞。"今年79的郑阿婆在戴上 助听器后,能清楚地听到声音,不 禁称赞道。活动中,志愿者还向 群众发放了爱耳日宣传手册和 《浙江省残疾人轮椅等辅具 (2024-2025年)入围部分产品简 介》,积极宣传听力保障科学知识 和相关残疾人康复服务政策,营 造全社会共同理解、关心、帮助听 力障碍者的良好氛围。



幼儿园保健医生检查孩子耳朵。

通讯员 翁馨叶 摄

据了解,此次活动共适配助 听器100台。下一步,区残联还将 前往六横、桃花等海岛,将"声音" 送至当地听力障碍者中

"小朋友们,我们的耳朵可以

用来干什么呀?"为让幼儿进一步 了解、保护耳朵,日前,展茅中心 幼儿园开展了"健康用耳,聆听花 开"爱耳主题活动。在各个班级, 幼儿园保健医生普及爱耳护耳小

知识,让幼儿了解耳朵的构造和 作用。同时通过"说悄悄话""猜 猜我是谁"互动游戏和观看护耳 小视频等,让幼儿感知听觉的重 要性,提高保护耳朵的意识。

俞英超 **把法律服务送群众心坎上**



□记者 王若琦 通讯员 柳启冬

近日,浙江省司法厅通报表扬 全省公共法律服务工作成绩突出 个人,我区司法局公共法律服务管 理科科长俞英超光荣在榜。记者 见到俞英超时,她正在办公室里忙 碌地工作,办公桌上堆满了的厚厚 的文件,还有随处可见的笔记。"我 的工作不仅仅是普法,更要以如何 为百姓提供实际、优质的法律服务

为目标。"俞英超说。

"群众利益无小事",是她经 常挂在嘴边的一句话。2023年6 月的一天,俞英超带队深入工地 进行普法宣传。正当她和同事们 忙着为工人们普及法律知识时, 俞英超细心地发现,一名中年男 子面露难色,他的右手食指和中 指少了两节。俞英超主动走上 前,询问其是否需要法律援助。 该男子遂将自己在工地受伤的原 委一一道来,并表示自己对单位 给出的工伤认定和赔偿方案并不 满意。但由于缺乏相关法律知 识,他不知道如何争取自己的权 益。俞英超立即为其耐心解答, 告知其各项法律流程、各个法律 赔偿款项、具体金额以及来源方 式,并叮嘱其如仍有不清楚或是 不满意的地方,可以携带新证据 以及相关资料,到区司法局申请 法律援助,她可随时为其提供法 律咨询服务。听完俞英超的解释

后,男子紧锁的眉头逐渐舒展,决 定重新申请工伤赔偿款,为自己 争取更多的权益。

这只是多年来俞英超为群众 提供法律咨询服务的一个缩影。 近年来,区司法局、区普法办以宪 法宣传教育为重点,持续开展全民 普法行动。在开展各类专题法治 宣讲活动中,俞英超常常奔忙在一 线,用简洁精炼的语言向市民科普 各种法律常识。自我区打造覆盖 城乡的现代公共法律服务体系后, 她又经常下海岛,一次次为海岛群 众送去法律服务,面对面答疑解 惑。2018年至2022年,俞英超加 入"东海渔嫂"队伍,并带领"东海 渔嫂"调解员队伍,为群众化解婚 姻家庭纠纷和邻里纠纷。她还每 年在全区各地举办免费法律讲座 近10场。"希望利用自己的知识和 能力为老百姓提供更多免费且优 质的服务。"俞英超说。

2022年7月,我区启动"共富

方舟•健康守护"行动,俞英超主动 请缨,7次带队前往海岛为腿脚不 便的老年人们开展入户法律宣传, 检查各个岛上法律顾问配置情况 和法律服务站点的建设情况,指导 律师、基层法律服务工作者拓展服 务领域,积极为基层群众提供公益 法律服务,助力乡村振兴。"如何为 海岛人民提供法律上的实质性帮 助是需要不断思考和实践的一个 大问题,海岛居民来往市区不如我 们方便,遇到事情不知道如何申请 法律援助,甚至很多人不清楚流程 和一些基本常识,我能做的就是面 对面为大家解决问题,提供咨询服 务。"俞英超说,"群众的事就是我 们的大事。"

不断锤炼为民服务的工作作 风,练就关键时刻冲得出、顶得上、 挑得起的真本领、硬功夫,始终以坚 定的理想信念和高昂的精神状态参 与到"法治普陀"建设中。这便是俞 英超工作13年来的真实写照。

各地分站赛创意满满亮点纷呈

(上接第1版)

近日,展茅"五虎篮球将"海报 公布,为即将到来的展茅分站赛 预热。"海报上的五位篮球选手保 持运球、投篮姿势的同时,还有手 持抹泥刀、头戴草帽的,这些元素 都来自展茅的五匠文化。"展茅街 道相关负责人说,"五虎篮球将" 分别对应木匠、泥匠、铁匠、篾匠、 石匠,在迎接篮球赛事的同时进 一步宣扬展茅的五匠文化。据介 绍,此次展茅分站赛共有12支球 队参赛。首场2024普陀区"全民 篮球季"•村BA揭幕战将在螺门渔

家广场启动,不仅会有篮球街舞 秀、特色篮球"炫技",还有锣鼓表 演和歌手演唱,融入满满展茅元

蚂蚁岛分站赛计划在3月上 旬举行,目前活动筹备工作正有 序进行。"我们已经组织报名的选 手举行了一场友谊热身赛,让大 家尽快相互融入,互相熟悉。"蚂 蚁岛管委会相关负责人说,比赛 还设置了"女子定点投篮"项目, 提高参与度和娱乐性。比赛奖品 也具有蚂蚁岛特色,除了虾皮,还 有精美的蚂蚁岛特色文创灯。取

胜的队伍届时将代表蚂蚁岛参加 全区赛事。

白沙岛分站赛将于3月8日在 白沙岛白沙港村文化礼堂篮球场 举行。目前,白沙岛管委会已集 合了4支篮球队参赛。赛场周围 已贴挂宣传海报,烘托赛场氛 围。据悉,参赛球队队服以灰、 红、白、橙为主色,分别代表白沙 岛4个IP形象进行对决。获奖队 伍将获得鱼鲞大礼包、文创产品 等。届时,场外还有身着海岛IP 玩偶服的啦啦队加油助威,与球 员们一起合影打卡,为白沙岛代

登步岛分站赛即将在沙头村 篮球场开幕。比赛场地设计别出 心裁,球场中央将放置金灿灿的 黄金瓜海报,为比赛增添一抹亮 色。球队球衣则以黄金瓜为灵 感,色彩鲜艳,左胸口和右胸口分 别印有黄金瓜 IP 和登步 logo,彰 显地域文化特色。"这次比赛我们 融入了许多登步的特色,更好地 将打造'篮球赛事之城'与宣传登 步特色相结合,让更多人了解登 步。"登步岛管委会相关负责人 说。

周坚红委员名医工作室落户普陀医院

群众家门口看名医

本报讯(记者 励佳 通讯员 邵 盛欢)目前,省政协教科卫体委员 会"健康汇"——周坚红委员名医 工作室揭牌仪式在普陀医院举 行。"未来,我和团队将以委员名医 工作室为抓手,通过省、市、区三级 政协联动协作,推动优质医疗资源 下沉,倾情服务海岛群众。"省政协 委员、浙江大学医学院附属妇产科 医院妇三科主任周坚红表示。

记者了解到,周坚红从医近40 年,专注妇科临床、教学和科研工 作,是国际妇科内分泌学会中国妇 科内分泌分会创始人之一、全国妇 科内分泌及更年期疾病诊治方面 最权威的专家之一。委员名医工 作室成立后,周坚红及其团队将定 期进驻普陀医院,推动建立对口帮 扶、送医下乡的长效机制。"未来会 持续开展一些临床门诊、手术或者 疑难病例的会诊讨论,同时还会进 行一些教学的查房、医生的培训等 学术交流。"周坚红告诉记者,希望 以此为契机,推动临床与科研进一

步紧密结合,助力普陀医院妇产科 学科发展,让学科发展成果惠及到

据了解,此次在普陀医院举行 的"健康汇"活动持续两天半时间, 除了周坚红委员名医工作室正式 落地普陀医院外,还设立了省妇女 儿童基金会"康乃馨健康关爱小 站"、举行了国家十四五项目子课 题科研合作项目签约仪式。周坚 红还带来一堂主题《远离子宫疾 病》的公益讲座,吸引了不少医护 人员聆听学习。

3月1日上午至3日上午,在普 陀医院体检中心,周坚红带领团队 成员为近千人次开展健康筛查,内 容包括HPV筛查、盆腔超声检查 等。专家们根据检查影像结果,为 女性朋友分析检查结果、提供健康 建议等。

另外,3月2日上午,周坚红在 普陀医院妇科门诊为市民免费义 诊,尤其是妇产科各类疾病的诊 治。据统计,共诊治近200人次。

机动车不礼让行人违法行为专项整治行动启动

礼让斑马线 文明风景线

本报讯(记者 郭杰 通讯员 刘 宇翔)斑马线是一座城市的"文明 线""风景线",更是行人的"安全 线"。日前,普陀交警大队组织警力 在东港、沈家门部分重点路口,开 展机动车不礼让行人违法行为专 项整治行动,并对非灯控路口斑马 线让行行为进行突击检查。

行动通过现场巡逻、设卡检查 等方式,在查处不文明行为的同 时,对机动车驾驶员进行安全宣 传,讲解不礼让行人、闯红灯等交 通违法行为所带来的危害性和严

重后果,倡导驾驶员和群众共同做 到文明交通,助力营造安全、文明、 和谐的交通环境。

斑马线前轻踩刹车让行是对生 命的尊重和敬畏,也是传递爱心、温 暖彼此的文明之举。为倡导传递文 明交通理念,提高广大交通参与者 文明交通意识,营造文明礼让的和 谐道路交通氛围,下一步,普陀交警 将会常态化开展道路交通安全劝导 及道路不文明行为整治工作,加大 现场执法和劝导力度,切实提高广 大群众交通安全意识。

本周多云和阴雨相间

4日半夜至5日有较明显降水,并可能出现雷电

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 金正婷)经历了几天晴好舒爽,阳 光即将下线,新一波冷空气悄然逼 近,阴雨天气将再度持续。记者从 区气象局了解到,本周我区天气多 变,多云和阴雨相间,惊蛰时节或

据气象部门预测,本周气温起 伏较大,最高气温9至16℃,最低气 温1至8℃。4日有阵雨,夜里到5日 早晨局部有雾。5日至6日普陀沿 海有9级风。5日开始进入二十四 节气中的第三个节气——惊蛰,阴

有雷阵雨。6日阴有时有小雨,上午 起转阴到多云,气温略有下降。7日 至9日以晴到多云或多云转阴天气 为主,10日预计阴转小雨。

气象部门提醒,5日夜里至6日 中午沿海有9级西北到北风,需注 意大风对海上交通的不利影响。4 日半夜至5日有较明显降水,并可 能出现雷电,雨天路滑,请注意行 车安全。同时4日夜里到5日早晨 出现低能见度天气的可能性较大, 需注意低能见度天气对交通的不 利影响。

第十五届普陀区春季兰花展开展

兰韵幽香 花样迎春

本报讯(记者 王梦倩)3月1日 至4日,由区兰花协会主办,区图书 馆、区档案馆承办的第十五届普陀 区春季兰花展在普陀文化大展厅 开展。

此次兰花展展示了我区多家 兰花专业合作社、兰花种植户和兰 友带来的小荷、春兰、秋芝等百余 个品种的近170盆兰花。朵朵兰花 亭亭玉立展芳姿,在绿植景观的衬 托下更显雅致韵味,吸引不少市民 驻足观赏。"欣赏兰花要花叶并重, 除了赏花之外,叶片也有独特的斑

纹和姿态,比如这个水晶花、水晶 叶,花好看,叶也秀气。"区兰花协 会会长俞国强介绍,我区兰花产业 经过多年的发展在栽培技术上更 精良、细致,品种繁多,有着很高的 名气。今年2月,我市选送的90余 盆兰花在2024第三届中国春兰节 上喜获金奖。

"希望通过兰花展,让更多市 民接触到兰花,了解普陀兰文化。" 俞国强表示,将持续深入挖掘兰文 化内涵,积极拓展兰花产业链,做 强兰花产业。

